

LOS ANARQUISTAS EN FRANCIA

El día 30 se hizo en Saint Athene una importante prisión, mientras el 16.º regimiento de línea hacia el ejercicio de tiro de combate. Un soldado, apellidado Ferret, fue sorprendido en el momento en que acababa de esconder tres cartuchos, diciendo: «Uno para el capitán, otro para el comandante y otro para el coronel.»

Ferret pasa por ser anarquista. En breve comparecerá ante un consejo de guerra.

Casario esperaba tranquilo su comparecencia ante el jurado, que debió tener lugar ayer, jueves, á las nueve de la mañana. Se le dio notificación de todos los documentos del proceso, no habiendo hecho ninguna observación. Tampoco ha pensado en firmar recurso alguno.

El gobierno belga ofrece 10.000 francos á la persona que descubra el lugar donde se halla un tal Cyprien Jahogonski, llamado barón Sternberg.

Junta Central de Socorros

Los individuos que á continuación se expresan, se servirán pasar, de nueve á doce de la mañana del día 3 del corriente, por el escritorio del señor Cabrero, con el fin de entregarles las cantidades que la expresada Junta les ha señalado en concepto de damnificados por la catástrofe del 3 de noviembre último:

Enriqueta Blanco; Romana Ajo; Mariano M. Ibáñez; Juan Solórzano; Valentina Fernández; Daniel Anavitarte; Antonio Valero, (por mobiliario industrial); Laureano Losada; Florencio González; Aureliano Santos López; Pilar Villar; Ramona, Valentina y Anastasia Madrazo; Rosalía Larrauri y hermanos; Virginia Fresno; José Méndez; Miguel Ojeda; Antonio Mediavilla; Elvira y Matilde López; Enrique del Campo; Rosa Cabrero Diego; Antonio Blasco; Manuel Cuevas; Francisca Carrera; Nicasia Bravo; Jacoba de la Serna; Celestino Revilla; Pedro San Emeterio; Rosendo González; José Menéndez; Simón Ceballos; Faustino Alonso Diaz; Juliana Gómez; Guadalupe Arronte; Santiago Andrés; Juan González; Felipe Fernández; Paula Seña; Donoso Terán Gómez; Natalio Rojo; Juan Manuel Obeso; Alejandro Andrés; Benita Sobrado; Felipe González; Isidoro Fernández; Higinio Morate; Pedro Lavín Esles; Raimundo Martín Fernández; Marcelino Gutiérrez Castro;

Fermin Nicolás; Manuel Lavín Seña; Francisco Vargas; Nemesio Bernard; Luis Palencia; Antonio Rubalcaba; Crispulo Berdeja Soberón; José Modia Ful; Manuela Regueira; Faustino García Sánchez; Jacinto Otero; Marcelino Sánchez Pedro-Juan; Faustino Fraile; Pedro Ruiz; Modesta Martín; Margarita Arévalo; Pedro Caballero; Manuela Sierra; Constantina Diaz; Petra Ballina; Pedro Sánchez García; Pedro Arrezalaga; Felipe Matarrubia; Segundo Santa Cruz Salas; Bernardo Lezcano; Antonio Solano; Victoria Ostolaza; Román Bolado.

Santander 2 de agosto de 1894.—La Comisión.

Ecos varios

En Italia se han propagado en estos últimos meses, con espantosa rapidez, las ideas anarquistas, gracias á la especialísima organización ideada por los jefes de esta abominable secta.

Las antiguas sociedades del Sur de aquella península, nunca han sido destruidas del todo, si bien es verdad que no tienen actualmente el poder de entonces. Los anarquistas se han afiliado á estas sociedades, esforzándose después por agrupar todos los elementos revolucionarios de las diversas regiones, y han puesto en práctica todos los procedimientos y costumbres de los hermosos tiempos de la Camorra la Mafía y la Mala Vita.

No debe olvidarse que por una singular perversión del sentimiento moral, los miembros de estas asociaciones que sacan todos sus recursos del robo, la estafa y el asesinato, están extremadamente orgullosos de su título; y que, aún la misma población honrada, temblando siempre ante esos bandidos, manifiesta casi admiración por su audacia y sus criminales hazañas.

Los anarquistas se han proporcionado de este modo una organización que tiene durante varias generaciones profundas raíces, é inspirando al pueblo un terror mezclado de respeto; y han reclutado también de un golpe toda la tropa del crimen.

Hoy, como hace treinta años, no se puede ingresar en ningún grupo sin una especie de novicia lo y un duelo á cuchillo con un compañero, debiendo siempre ser herido el nuevo afiliado, y seguidamente queda comprometido por medio de un solemne juramento, á combatir «por el triunfo de la anarquía».

Cuando se acuerda la comisión de un atentado, se designa por sorteo el compañero que debe sacrificarse. Hay dos

sanciones para castigar á aquellos que rehúsen obedecer: la primera es el *sfrigio*, es decir, un navajazo en el rostro; la segunda es la muerte.

De un modo general, se supone á todo compañero designado por la suerte y que se excusa, la pena misma que él debía hacer sufrir á la víctima escogida por el grupo. De cada diez veces, nueve es pena capital.

En casi todas las grandes poblaciones del Sur, existe un comité secreto compuesto de tres á seis miembros. Este comité es el que decide los atentados y los medios que hay que emplear para cometerlos. Los miembros de este comité son los únicos que están en relaciones con los miembros de los comités secretos de las demás poblaciones.

Se ha aprehendido recientemente una numerosísima correspondencia que no deja duda alguna acerca de esta fuerte organización y de los peligros que presenta; pero no se conocen aun todos los detalles, y la mayor parte de dichas cartas son criptógrafos que no han podido ser descifrados.

Los anarquistas italianos no se sirven para sus comunicaciones secretas de letras ni cifras, sino de figuras emblemáticas que recuerdan los jeroglíficos egipcios. Las que se han encontrado recientemente están compuestas de dagas, puñales, revólvers, coronas reales y losas sepulcrales.

Según una relación oficial del ministro del Interior, se han detenido en la primera quincena de julio cerca de tres mil anarquistas y el hacinamiento de tantos criminales en Roma, Nápoles y Palermo empieza á ofrecer serios peligros.

Sección de noticias

El «Boletín de Comercio» relaciona con las noticias extraoficiales de la venida de la Reina Regente á Santander el acuerdo del Ayuntamiento de adquirir nuevas colgaduras para sus balcones, aunque también se cree posible que con motivo de una reciente desgracia en su familia de Austria dicha Señora desista de su viaje.

La noticia, que por conducto para nosotros fidedigno recibimos hace días y anticipamos á nuestros lectores, no ha sido modificada por ningún concepto, y por lo tanto seguimos considerando cierta la venida de la Reina, aunque la prensa de San Sebastián pone pueril empeño en acaparar las instituciones.

Por nosotros no haya disputa.

En la madrugada de hoy, viernes, á eso de las tres de la mañana, ha debido salir de

este puerto para Bayona el «yacht» «Maris Stella».

Allá va, en representación del Club de Regatas de esta ciudad, para tomar parte en las internacionales que la «Sociedad de la vela en Bayona» celebrará en los días 5 y 6 de este mes, entre otras arunciadas para los días 4, 9, 10, 11 y 19.

A bordo del victorioso «yacht» van su propietario don César Pombo, su hermano don Carlos y don Félix Aguirre, acompañados por el capitán de la marina mercante don Jaime López.

Entre los premios, figura como primero de la regata de honor que disputarán el lunes, 6, los «yachts» que hubieran obtenido recompensa el día 5, una «urna de Sèvres», regalo de la Reina Natalia de Servia, que se encuentra en Biarritz.

Mucho fiamos en que logrará un brillante triunfo el «Maris Stella».

Ayer obsequió espléndidamente en su hermosa finca de Valdecilla el ex-senador del Reino don Manuel González del Corral á la Comisión provincial y algunos otros diputados, pasando luego todos á Liérganes á saludar al general Martínez Campos.

Ha tomado posesión de la dignidad de Maestrescuela de la Catedral de Cádiz nuestro estimado paisano el doctor don Luis Cano Quintanilla, ilustrado y virtuoso Canónigo de aquella iglesia, al que felicitamos sinceramente.

La «Gaceta» del 1.º del actual publica las leyes, fechadas en 29 de julio, disponiendo que se incluya en el plan general de carreteras una de Santoña á Cicero, y otra de Gibaja, por Udalla, á Marron.

El día 31 de julio había detenido en la estación de telégrafos del Norte, de Madrid, un despacho expedido desde el Sardinero para don Félix Duran, Palma, 3, tercero; y en la Central uno de Reinoso, para don Rafael Serrano, Palma Alta, 73, y otro de Torrelavega, para doña Magdalena Perez, calle Cabestreros, portería.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo el ilustrado Teniente de navío don Eladio Ceano Vivas, que en el último vapor correo regresó de Cuba con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

En la fiesta que mañana se celebrará en el convento de las Caldas en honor de Santo Domingo, tomará parte el laureado orfeón «Cantabria», como en años anteriores, cantando la misa mayor. El panegírico está encomendado al R. P. Pedro Pascasio Perez, rector del colegio de Escolapios de Villacarriedo.

Con motivo de la lluvia que cayó anoche, tan beneficiosa para los campos, se suspendió la velada en la Plazuela de la Libertad. Para la noche del martes se anuncia que el orfeón «Cantabria» ejecutará la obra de concurso que cantó en Pamplona «Ecos de Andia».

Afortunadamente hacia ya tiempo no teníamos motivo para quejarnos del servicio de correos, pues nuestros suscriptores reciben con exactitud el periódico. Pero hoy se nos dice que el señor don José Agüeros, de Lamasón, Cires, hace un mes poco más ó menos que no recibe El ATLANTICO, teniendo nosotros la seguridad de que se le remitimos diariamente. Rogamos encarecidamente á quien incumba procure averiguar y poner remedio á esta falta, comenzando por interrogar al peatón, por si supiera algo del paradero de los números extraviados.

El orfeón «La Sirena» amenizará la velada de esta noche en la Plaza de la Libertad.

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero 22 reses mayores y 17 menores, con peso de 4.186 kilogramos; 6 cerdos, con 511 kilogramos; y 17 corderos.

Durante el mes de julio se han albergado en el Asilo de Calzadas Altas 530 pobres transeúntes.

El teniente de Alcalde señor Cacho ha dado órdenes para que se hagan desaparecer algunos de los cubiles que, adosados á las casas, hay en el Paseo del Alta.

Con motivo de la aparición del cólera en Marsella, el señor González Trevilla convocó ayer en su despacho á la Junta local de Sanidad y á los señores médicos titulares con objeto de adoptar algunas medidas de precaución que nos preserven del peligro, remoto afortunadamente, de la epidemia colérica.

No hemos de regatear nuestro aplauso á la Alcaldía, que en este como en todos los asuntos que realmente interesan á la localidad, despliega celo y actividad dignos del mayor elogio.

Ayer á las doce de la mañana se inició un incendio en la chimenea de la casa número 11 de la calle de Rupalacio.

El incendio quedó extinguido en breves momentos por los bomberos Francisco Ruiz, José Madrazo y Victoriano Marcial.

Leemos en el «Campoo», de Reinoso: «Algunos periódicos de Santander y entre ellos «La Voz Montañesa» y «El Correo de Cantabria», anuncian que el día 8 de mes actual se abrirá al servicio público el ferrocarril hullero de La Robla á Valmase-

—De todos modos esto nos hará obtener algun buen resultado: el primer choque de armas, la primera querrela que entre los nobles se suscite, tendrá visos de una violación de promesa, y suministrará al pueblo y al Papa un pretexto legítimo para desesperar de toda enmienda por parte de los varones; ese pretexto sancionará los esfuerzos del primero y la aprobación del segundo.

—No habrémos de aguardar mucho para tener ese pretexto, respondió Rienzi.

—Fundada me parece esa profecía, dijo Raimundo sonriéndose. Hasta ahora todo va viento en popa. ¿Nos acompañais, Rienzi, amigo?

—No, creo, mas oportuno quedarme aquí hasta que se disperse la muchedumbre, pues si me viesen ahora en el estado de efervescencia en que se hallan, tal vez porfiarían por acometer alguna empresa temeraria é intempestiva.

Además, monseñor, con un pueblo ignorante, por mucho que sea su entusiasmo y por singular que sea su buena fé, es preciso observar estrictamente esta máxima. «No gastes á fuerza de familiaridad el efecto de tu presencia.» Los hombres que, como yo, no tienen distinción exterior, nunca deben mostrarse á la muchedumbre si no en los casos en que basta su espíritu para vestirles de algun distintivo.

—Es verdad, no tenéis comitiva, respondió Raimundo acordándose de su magnífica librea. Ea, pues adiós: que nos veamos pronto.

—Si, en Filipos. Echádme vuestra bendición, reverendo padre.

Algún tiempo había transcurrido después de esta conferencia cuando abandonó Rienzi el santo edificio. Mientras permanecía en pié sobre las gradas del templo comunicaba su magia al paisaje la hora que precede al rápido crepúsculo de las regiones del Mediodía: desde allí se descubrían los arcos del poderoso acueducto, perdiéndose á lo lejos y destacándose sobre las distintas y purpurinas montañas.

Delante de la fachada y á la derecha se elevaba la puerta que trae su nombre del monte Celiano: merced á la elevación del peristilo podía distinguir las poblaciones exparcidas aquí y allí en la cenicienta campiña, sobre la cual parecían blanquecinas manchas, reflejando los oblicuos rayos del sol de ocaso: las sombras de las montañas comenzaban á oscurecer en el último término los techos de la antigua Tusculum, y de la segunda ciudad de Alba, que triste y abandonada domina todavía los derruidos palacios de Pompeyo y Domiciano.

Permaneció el romano inmóvil por algunos instantes y como absorto en la contemplación de la escena, respirando aquel aire puro y embalsamado. Era la dulce estación de la primavera, la estación de las flores, de la fresca verdura, de la murmurantes brisas; el hermoso mes de Mayo, el mes pastoril de los poetas de Italia. Mas ya habían cesado las tiernas canciones á orillas del Tiber, ya habían enmudecido sus armoniosas cañas. Ninfas y driades y silvanos, todas estas deidades cam-

sino una reforma temporal, ilusoria; y desaparece con ella. Es un juego de cubiletes; cae el lienzo, se descubre la magia, y ruedan los cubiletes y las bolas.

Vale más cien veces un solo paso lento y seguro en el camino de las mejoras obtenidas por los progresos de la razón pública: obtenida así una reforma nunca puede desaparecer del todo: pero los relámpagos fugitivos en una noche cerrada solo sirven para que parezcan más profundas las tinieblas, después de disiparse en su seno.

Se preparaba Rienzi á alejarse del templo cuando sintió en el hombre una ligera palmada.

—Buenas noches, señor Rienzi, le dijo una voz franca.

—Os devuelvo con gratitud vuestro cortés saludo, contestó el romano fijándose en el individuo que se le había acercado, y en el que mis lectores deben ya haber reconocido al caballero de San Juan.

—Presumo que no me conocéis, dijo Montreal: eso poco importa, lo sabréis en breve. Lo que es yo tengo la singular satisfacción de conoceros.

—Acaso nos hayamos visto en casa de algún noble á cuya clase parece que pertenecéis.

—Eso no es del todo exacto, repuso Montreal con orgullo. Engriñanse vuestros magnates con su poder y su alto nacimiento: pero os afirmo que no me trocaría por ellos aunque se aplanaran las montañas ante mis pasos. A los ojos del valiente no hay más plebeyos que los cobardes. A vos, sabio Rienzi, continuó el caballero en más festivo tono, os he visto en medio de escenas mu-

da, advirtiendo con este motivo á los viajeros, que desde dicho día podría ir á Bilbao, empalmando en Mataporquera con el citado ferrocarril. De las indagaciones que hemos practicado con objeto de confirmar la noticia resulta que nuestros estimados colegas no están bien informados. Ciertamente es que los trabajos se llevan con la mayor actividad. Sabemos de algún destajista que como el señor Ayestarán tiene nada menos que 120 hombres ocupados en los trabajos en un recorrido de 200 metros; pero es casi seguro que á pesar de tales esfuerzos, y sin embargo de que las obras van muy adelantadas, no esté la vía en condiciones de ponerse en explotación para el día que se indica. Estas son al menos nuestras noticias que tenemos por fidedignas.

Nosotros tenemos entendido que sobre los inconvenientes apuntados por el estimado colega de Reinosa hay otros que se refieren nada menos que al hundimiento de algunos túneles en aquellas cercanas montañas.

Anteayer regresó á Madrid el exministro de Ultramar señor Maura, quien después hará un viaje por Escocia.

El hermoso balandro «Cuco» que salió en la madrugada de ayer para Bilbao, llegó felizmente á dicho puerto á la una de la tarde.

Por la liquidación que el práctico mayor del puerto publica de la recaudación por servicios de las lanchas de lemanaje nos enteramos de que existe un remanente de 2.092 pesetas y 99 céntimos, y de que «en vista del resultado de la recaudación se aumentan dos tripulantes desde 1.º de agosto».

Cuando se acordó el nombramiento de tripulaciones fijas para las lanchas de lemanaje dijimos que era insuficiente el número de tripulantes destinados á ese servicio, y el hecho de haber aumentado por dos veces la tripulación de las lanchas y el de haber aumentado el llamado fondo de reserva ha venido á demostrar cuanta razón nos asistía en aquella campaña.

La necesidad que se sentía en Madrid de un establecimiento de enseñanza de estudios superiores, donde con completa y absoluta confianza pudieran las familias católicas depositar á sus hijos, una vez terminado el bachillerato, ha sido felizmente resuelta por la titulada de San Rafael establecida en la calle del Florín, núm. 2 duplicado, principal.

Forman su profesorado personalidades muy acreditadas en las ciencias, las artes y las letras; los alumnos se hallan separados por edades y constantemente vigilados por sacerdotes atendiéndose á la vez que á su instrucción científica al incremento de sus sentimientos religiosos.

En dicho centro, que cuenta ya con respetable matrícula, se cursan los estudios correspondientes á las carreras de Ciencias y Derecho y las preparatorias para Ingenieros, Arquitectos y Militares.

El médico especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, don Alfredo Gallego, director del gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas establecido en Madrid, Fuencarral, 19 y 21, ha llegado á Santander. Los días que permanezca en esta población recibe consultas de 10 á 12 de la mañana en su domicilio, Daoz y Velarde, 3, principal, y practica las operaciones que sean necesarias para la curación de la sordera, flujo de oídos, afecciones de garganta y ozena (fetidez de aliento).

Correo local

CASINO DEL SARDINERO.—La excelencia del programa y el buen éxito de los conciertos anteriores llevaron mucha gente al Casino, á pesar de la inclemencia del tiempo. Aunque las piezas del programa (excepto las *Vesperas sicilianas*) no son del mayor empeño, los artistas acertaron á distinguirse por la ejecución perfecta, cosa siempre difícil, aun tratándose de interpretar la música más sencilla. *L'abbandono* de Calvo, melodía para violoncello, fue admirablemente bordada por el señor

Mesa, consumado profesor en tan difícil instrumento. El público le colmó de aplausos. También merece notarse entre los números del concierto de ayer, el bolero de Ocoñ *Recuerdos de Andalucía*, que el señor Martínez dijo admirablemente.

Todos los demás profesores del sexteto cumplieron como excelentes.

—Los aficionados al *Pas á quatre* van haciendo notables progresos.

—En el concierto del jueves el señor Martínez, á instancias de algunos admiradores, tocará la gran balada y polonesa de Vieuxtemps, obra grandiosa y difícilísima, que ya ejecutó en Santander el verano pasado la famosa orquesta de la «Sociedad de Conciertos» de Madrid.

VIAJEROS.—En el tren expreso de hoy debe llegar á esta ciudad el doctor don Cayetano de Villa y de la Vega, Jefe facultativo del Gabinete médico de socorro del barrio de Salamanca en Madrid.

Audiencia

Ante la Sección segunda se vio ayer en juicio oral la causa instruida en el suprimido Juzgado de Potes, por los delitos de desorden público y amenazas á un individuo de la junta administrativa del pueblo de Cosgaya, y seguida contra José González Gutiérrez, Gregorio Fernández Palacio, Marcos Alonso Lanza, Lucas López Llanes y el maestro de escuela de dicho pueblo, Marcelino Rojo Lera, habiéndose sobreseído libremente por desistimiento del ministerio fiscal en cuanto á los cuatro primeros, de la acción penal contra ellos ejercitada, por hallarse comprendidos en el decreto de indulto de 16 de mayo.

Seguido el juicio contra el Marcelino Rojo, el señor abogado fiscal, en la sesión de la tarde, continuación de la de la mañana, modificó su escrito de conclusiones provisionales, en las que consideraba á dicho sumariado autor de los delitos de desorden y amenazas, consignando en las definitivas que solo existía el primero de los delitos y si acaso una falta de amenazas, concurriendo la agravante 5.ª del art. 10 del Código y que procedía imponer al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y que se deduzca el oportuno testimonio respecto de las amenazas para que se celebre el oportuno juicio; manifestando además por medio de otrosí que el hecho se hallaba comprendido en el decreto de indulto de 16 de mayo y no comprendiendo al procesado de ninguna de las excepciones de dicho decreto desistía de la acción penal.

La defensa tenía solicitada la absolución por no constituir delito los hechos de autos ni haber cometido ninguno su patrocinado, interesando además se declare calumniosa la denuncia mandando procesar á su autor ó autores y testigos que han depuesto contra el reo, y acordar se proceda contra Antonio Gómez de la Torre y los que le acompañaron la noche del 7 de marzo del 93 á casa de Marcelino Rojo, por allanamiento de morada.

Al desistir el Ministerio fiscal de su acción, el Presidente del Tribunal declaró concluso el juicio para sentenciar, por lo que el señor Quirós, defensor del encausado, formuló enérgica protesta por no haberse dado lectura de su escrito ni concedérsele la palabra para defender á su patrocinado, cuya protesta se consignó en el acta.

Fin de fiesta

De *La Epoca*: «Encuétrase el partido conservador, diga lo que quiera *El Globo* desde su alta representación republicano-histórico-fusionista, en perfectas y absolutas condiciones para las funciones del Gobierno.»

Entendido. De la salud no hay que hablar... El estómago, expedito con tres años de ayunar; luego, los baños de mar excitan el apetito...

Efectivamente, el partido conservador debe de hallarse en perfectas y absolutas (?) condiciones para las funciones del Gobierno.

Dicen de San Sebastián:

«El señor Guimón, director de la banda municipal, ha recibido una carta del director de la música Lealtad, restandole á que asista al concurso que ha de celebrarse en Palencia, y atravesando veinticinco mil pesetas».

Me imagino una banda cualquiera dirigiéndose á Palencia con objeto de asistir al concurso.

Pero se atraviesan 25.000 pesetas... ¡Cualquiera pasa adelante!

Ya lo saben ustedes; ciertas entidades bancarias de París han declarado «que no pueden tratar nada del empréstito en tanto que no se apruebe la ley de auxilios á los ferrocarriles.»

También la noticia debe de ser una... entidad.

Pero, de ser cierta, no desesperemos de arreglar lo del empréstito sin necesidad de auxiliar nosotros á las citadas compañías.

Por que... ¿qué se pretende? Las entidades bancarias nos auxiliarian á nosotros, y nosotros auxiliariamos á las compañías de ferrocarriles.

Propongo una enmienda: Que las cantidades bancarias auxilien desde luego á las Compañías de ferrocarriles...

Y éstas, á nosotros. Y todos contentos.

Leo y me envanezco: «FRANCESES VENCIDOS POR ESPAÑOLES»

Sigo leyendo: «A las once de la mañana de hoy se ha verificado en el antiguo frontón de Atocha (en San Sebastián) un gran partido internacional de pelota...»

No necesito decir que ganaron los españoles.

Ni que el entusiasmo fué «indescrutable».

Aun hay patria, Veremundo... Ayer en lucha gloriosa, les vencimos en Bailén; y hoy... ¡en el frontón de Atocha!

Donde no cabe duda que vencemos es en Mindanao.

El otro día mataron nuestras tropas 250 moros.

Después les han hecho 400 bajas, entre muertos y heridos.

Y no se sabe que el general Parrado mande fusilar á los soldados que matan moros, como haría, en su caso, el gran Martínez.

Ha escrito á un periódico el rey de Corea;

le manda el retrato, para que le vea, y aquél le publica... por si hay quien lo crea.

Servicio telegráfico

DE «EL ATLANTICO»

INTERIOR

De San Sebastián

San Sebastián 2—10 n.

Ha llegado á esta capital el individuo de la Junta directiva del partido zorrillista señor Llano y Persi.

Espérase que venga á saludar á la Reina el señor León y Casiullo, que actualmente se halla en Biarritz.

Se prohíbe pasar á España por Irún á los viajeros de Francia que no vayan provistos de un permiso especial y que procedan de Marsella.

BEARÁN.

El «Vizcaya»

Madrid 2—8'45 n.

Se ha votado al agua el crucero «Vizcaya».

Integristas y carlistas

Madrid 2—9'15 n.

El señor Nocedal ha declarado que se reconciliarán los carlistas y los integristas; ignora cuando se llevará á efecto la reconciliación, pero se hará.

Vicecónsul

Madrid 2—10 n.

Por el ministerio de Estado se ha dictado una real orden autorizando á don Alberto Vidal para ejercer de vicecónsul del Brasil en Santander.

Lo que opina Moret

Opina el señor Moret que deben adoptarse precauciones en Filipinas con motivo de la guerra de Corea.

El anarquista Salvador

Madrid 3—1'45 m.

Despachos de Barcelona dicen que una hermana del anarquista Salvador ha visitado á éste y le ha exhortado para que se arrepienta de sus ideas anarquistas, á lo que Salvador se negó resueltamente, pero vertiendo abundantes lágrimas.

Dimisión

Coméntase el pase del señor Cerero á la reserva, seguido de la dimisión del general Navarro, segundo jefe del ejército de Melilla. Parece que la dimisión reconoce por causa disgustos con el general López Domínguez.

Presupuesto aprobado

Se ha aprobado el presupuesto adicional de las obras del cuartel de María Cristina en Santander.

La «Gaceta» publica una ley autorizando al Ayuntamiento de Laredo para la exacción de un arbitrio especial de consumos para atender á las obras de conducción de aguas y á la construcción de los edificios municipales.

**

EXTERIOR

La cuestión de Corea

Madrid 2—8'45 n.

Asegúrase que Rusia envía á Corea ocho acorazados llenos de tropas.

En el caso de que la noticia se confirme intervendrá también Inglaterra.

El proceso de Caserio

Madrid 2—10 n.

Ha comenzado la vista de la causa de Caserio.

Este entró en la Sala cargado de grillos, mostrándose indiferente.

Ha declarado que en la escuela era muy holgazán y que su familia pretendió apartarle del anarquismo. Niega conocer á ningún anarquista.

Dice que hirió á Carnot hacia arriba y que éste le miró. El, sin impresionarse gritó ¡Viva la anarquía!

Declaróse anarquista; dijo que odia á todos los jefes de estado y dijo que hubiera matado al rey de Italia y al Papa, pero nunca iban juntos.

Niega que para matar á Carnot hubiera complot alguno.

Después de Caserio declararon los testigos sin revelar nada de interés.

El general Borius dice que al día siguiente del asesinato del Presidente, Mad. Carnot recibió un retrato de Ravachol, al dorso del cual se leía: «Está vengado».

Combates

Madrid 3—1'55 m.

En el combate que han sostenido chinos y japoneses, y que duró dos días, perecieron 1.500 japoneses.

El virey de China expulsó á todos los japoneses que residían en el Imperio.

Complot

Telegrafían de Río Janiero que se ha descubierto un complot para asesinar al señor Moraes. La policía ha hecho algunas detenciones.

Témese que ocurran disturbios.

El cólera

Ha salido para Marsella el doctor Mendoza. El doctor Viranes ha llegado

ya á dicho puerto.

Se ha declarado la epidemia cólica en el Haya.

Se carece de noticias de la epidemia en Marsella.

RICARDO.

COTIZACIONES

MADRID	Día 1.º	Día 2
12 noche		
4 por 100 interior	68 85	68 80
» » exterior	78 85	79 15
» » amortizable	79 00	79 30
Billetes hipotecarios de Cuba.	110 70	110 60
Ídem emisión de 1890	00 00	98 50
Cédulas hipotecarias 5 por 100.	97 90	00 00
» » » 4 por 100.	24 90	00 00
Acciones del Banco de España	00 00	384 50
Acciones tabaqueras.	00 00	163 75
Cambio sobre Londres	00 00	30 85
Ídem sobre París á 8 días vista	00 00	22 60
3 por 100 francés.	00 00	64 51
BOLEIN		
Madrid 12 noche.		
4 por 100 interior	00 00	00 00

VENTA DE FINCAS

Por no poderlas atender su dueño se venden muy baratas 52 fincas rústicas en los pueblos de Viérnoles y Tanos, y una casa solariega en el primero compuesta de planta baja y principal, huerta, jardín, corral, buenas cuerdas y habitaciones para colonos, situada en el mejor sitio del pueblo con su fachada principal al medio día y cercada sobre sí.

Para más informes: D. José la de So-Viérnoles; D. Nicanor García, Reinosa, ta, y su dueño D. Pio Alvarez, en Barcelona, Cortes, núm. 328.

CONSULTORIO MEDICO

Consulta gratis para toda clase de especialidades, de 10 á 12 del día, y de pago, de 3 á 6 de la tarde.

RUAMAYOR, 25, ENTRESUELO

Fotografía artística

DE

ZENON QUINTANA

Blanca, 28, Santander

Teléfono núm. 12]

Esta fotografía que es la más antigua de Santander, acaba de inaugurar una nueva galería con los aparatos mejores y más modernos adquiridos en las mejores fábricas extranjeras.

Retratos de todos los tamaños y clases, grupos visitas, y pinturas al óleo. Talleres especiales de ampliaciones.

-Maíz chato superior-

PARA PEDIDOS DIRIGIRSE A

J. M. GONZALEZ TREVILLA

Muelle, 35.—Teléfono 94.—Santander



Muebles inrompibles

conpiés de tornillo de hierro de los Sres. Jacob y Josef Kohn, de Viena.

Único depósito en Santander almacén de muebles de J. Rasililla, Vad-Ras, número 7. Plaza de la Libertad.

Cairetela ligera en muy buen uso

se vende en 1.000 pesetas. Puede verse en la cochera de Carranza en Torrelavega.

HOTEL DE ORIENTE

ARENAL, 4.—MADRID

Establecimiento de primer orden, ofrece todo lo confortable que los Hoteles del extranjero.

Para comodidad de los viajeros se dan cuartos. Sus comidas desde 2 pesetas y á pensión desde 7'50 hasta 20.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Se suscribe en casa de D. Gumersindo Carri-les, Cuesta de Gibaja, número 6 y en la Administración de este periódico.

PAPEL VIEJO

Se vende en esta imprenta á precios arreglados.

